



缤纷假期 快乐相伴

龙年寒假,镇江报业传媒集团小记者中心组织了多场小记者活动:小记者们走进书的世界,了解“一本书的前世今生”,体验了线装书的装订工作;参加“春节的习俗”双语文

化小课堂,了解民俗、制作花灯,辞旧迎新;参加镇江日报社的“爱心年夜饭”公益活动,探秘“爱心年夜饭”制作饭店,了解狮子头的制作过程,走进老北门社区赠送年夜饭……丰

富多彩的小记者活动,让小记者们收获了爱心、成长和快乐,一起看看他们的文章吧。

(文/图 戴蓉 王小月)

难忘的爱心年夜饭

市实验小学三(11)班 吴清欢

2月6日下午,正值春节前夕,我以一名小记者的身份参加了镇江日报社第十六届“爱心年夜饭”发放活动。

在去日报社的路上,虽然北风呼呼地吹,格外刺骨,但我即将给别人送去爱心,心中满满都是温暖。来到了报社,我发现面前整齐地排列着一箱箱年夜饭,用红盒子包装,像一条红色的巨龙静静地躺卧在那里,那么的引人注目,那么的光彩照人。我环顾了四周,志愿者们正在发放礼盒,我非常激动,兴冲冲地跑过去领了一份。礼盒提在手里,感觉很重,因为里面藏着一份沉甸甸的情谊。

大家领到礼盒后,排成一列纵队,有序地向门外走去。这时,同学们手中的礼盒一下子变成了一条游动的巨龙,在大街小巷里穿行,虽然一路上有点儿潮湿,但这不影响我们的速度。很快我们就来到了孙奶奶家,孙奶奶热情地接待了我们,我们也给孙奶奶送上了最真诚的祝福——祝孙奶奶新年快乐,

健康长寿!

通过和孙奶奶的聊天,我们知道了她今年82岁,是一位老共产党员,经常在社区参加公益活动,帮助了很多的人,真是老当益壮!我被奶奶的精神所感动,一边听一边频频点头,心中暗暗佩服。孙奶奶是长辈中的佼佼者,更是我们学习的榜样。她献出了自己的爱心,所以收获到了别人的感恩。我要向她致敬,学习她的奉献精神,也学习日报社的爱心之举。



探秘“爱心年夜饭”

市实验小学四(3)班 蒋之成

龙年即将来临,一年一度的“爱心年夜饭”也将如约而至。我们小记者有幸探访了由镇江日报社组织的公益“爱心年夜饭”的制作。

2月4日下午,我们准时来到芳满庭粤菜馆。首先由餐饮协会鲁老师为我们介绍了“爱心年夜饭”的制作单位、赠送群体。接着,芳满庭的大厨叔叔带我们来到干净卫生的厨房,我们的探访活动开始了。大厨叔叔准备给我们做“狮子头”。叔叔拿起事先准备好的新

鲜猪肉,一小团放在秤上,有150克左右,称好放入盘里,用戴着手套的手蘸点水,拿起肉团用双手反复拍打,拍打二十几下,直到肉成球状,才放入盆里。我看着觉得很简单呀,于是也拿起一团肉,在手里捏来捏去、反复搓,还是不圆。于是我又认真地跟着大厨叔叔学。最后,叔叔把做好的肉团全部放入了油锅,顿时一股油香、肉香味扑鼻而来。那一个个大肉团像变魔术似的成了一个狮子头。这时我仿佛看到了狮子头正出现在爷爷奶奶们的餐桌上……

最后,大厨叔叔还让我们所有的小朋友都带了狮子头回家。

这次“爱心年夜饭”探访活动不但让我收获了做“狮子头”的快乐,还让我体会了人间大爱。今后我也要学会关爱他人,关爱社会。



线装书的制作研学活动

江滨实验小学三(6)班 孙王一

岁月如今,历历山河,我带着激动的心情,来到了望山书局感受“一本书的前世今生”。在那里,我进行了多项活动,学到了很多,也受益匪浅。

在研学课堂上,老师从历史朝代讲到四大发明,从造纸术讲到书籍。我还了解了古代书籍的装订方式。

然后,我了解了新华书店的历史并参观了新华书店。接着,老师带着我们去搭书花啦!老师让我们每一个人拿五本新华字典,排好队一个人搭一点,最终搭一个0字,老师还教了怎么搭。搭好了一个,搭好的那些人就和书花拍个照。

终于,我们准备制作线装书啦。老师先给我们放了一个制作线装书的小视频,然后,开始一步一步教我们制作线装书。我们先把纸对



齐,再用夹子夹住。然后,拿一个转尖的小纸穿到一个孔里,用剪刀把纸两边剪的只有5毫米,再用胶把小纸贴在书页上,最后,用线把它固定好,再印一个章,就完成啦!

今天,我不仅做了线装书,还感受到了古人做书不易,在体验中获得知识,对中国的历史产生了浓厚的兴趣,真是收获满满啊!

(指导老师 陈静茹)

双语小课堂活动有感

江滨实验小学三(3)班 戴昕怡



春节,是中国的传统节日,也是我最喜欢的节日。这个寒假,我有幸参加了镇江报业传媒集团小记者中心举行的“春节的习俗”双语文化小课堂,这让我对春节有了更深入的了解和体验。

活动中,老师用中英双语为我们介绍了春节的历史和起源,这让我大开眼界。原来春节不只是大家聚在一起吃团圆饭、看春晚那么简单,它背后还有那么多有趣的故事和内涵。老师还为我们讲解了贴春联、放鞭炮、舞龙舞狮等习俗的由来和意义,这让我更加敬佩和喜

爱这个节日。

除了了解春节的文化背景,最让我兴奋的是现场制作元宵灯笼的环节。老师为我们准备了各种材料,手把手地教我们如何制作一个可爱的灯笼。我们用彩纸、竹棍、胶水等材料制作出了一个又一个漂亮的灯笼。当我把自己制作的灯笼高高挂起时,内心充满了成就感和自豪感。

这次小记者活动让我收获颇丰。我不仅了解了春节的文化内涵和历史背景,还学会了用英文表达这些内容。通过制作灯笼,锻炼了自己的动手能力,懂得了珍惜与家人共度的时光。

在未来的日子里,我将更加深入地了解中国的传统文化,传承这些宝贵的遗产,希望自己能够成为一名优秀的文化传播者,向世界展示中国文化的魅力。